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Απόφαση του Ε.Γ. της Κ.Ε. του ΚΚΕ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ

Για μια δημοκρατική διέξοδο 
από την οικονομική κρίση

Η  Ο πρωθυπουργός από το βή
μα της Διεθνούς Έκθεσης Θεσ
σαλονίκης έστω και καθυστερη
μένα και με μισόλογα υποχρεώ
θηκε να ομολογήσει την κακή 
κατάσταση της οικονομίας. Δεν 
είπε όμως όλη την αλήθεια.

Υπεραμύνθηκε και εξωράισε 
την πολιτική που ακολούθησαν οι 
κυβερνήσεις του ΠΑΣΟΚ τα τε
λευταία τέσσερα χρόνια.

Στην πραγματικότητα η βαθιά 
οικονομική κρίση που έχει παρα- 
λύσει την ελληνική οικονομία συ
νεχίζεται. Πλήττει άμεσα το βιο
τικό επίπεδο του λαού και την 
απασχόληση ευρύτερων κατηγο
ριών εργαζομένων.

Το εθνικό εισόδημα για πολλά 
χρόνια μένει στάσιμο, η οικονο
μία έχει μπει σε φάση αποβιομη
χάνισης, οι επενδύσεις δεν ανα
πληρώνουν πλέον τη φθορά του 
παραγωγικού μηχανισμού, η τε
χνολογική καθυστέρηση της χώ
ρας συνεχίζεται, ο πληθωρισμός 
είναι τετραπλάσιος από το μέσο 
όρο της ΕΟΚ, η ανεργία αυξάνει.

Τα ελλείμματα του δημοσίου 
και του ισοζυγίου πληρωμών διο
γκώνονται. Ανοίγεται ο δρόμος 
για «παρεμβάσεις» του Διεθνούς 
Νομισματικού Ταμείου.

Η βαθιά διαρθρωτική οικονο
μική κρίση που μαστίζει τη χώρα 
δεν αντιμετωπίζεται με πολιτικές 
που συντηρούν το σημερινό σύ
στημα κοινωνικών σχέσεων και 
διαρθρώσεων.

Η δυσμενής 
πορεία της 
οικονομίας δεν 
ήταν αναπόφευκτη

Β  Η οικονομική πολιτική του 
ΠΑΣΟΚ απέτυχε γιατί δεν θέλη
σε να θίξει τη βαθύτερη κοινωνι
κή ουσία, τον ταξικό χαρακτήρα 
αυτών των σχέσεων, γιατί δεν 
προώθησε τον αναγκαίο κοινωνι
κό διάλογο και εμπόδισε την αυ
τόνομη παρέμβαση του μαζικού 
κινήματος.

Χωρίς στόχους μετασχηματι
σμών και σαφή κοινωνικά στη
ρίγματα, η πολιτική του εκφυλί
ζεται σε φραστικές εκκλήσεις για 
μια εξωπραγματική εναρμόνιση 
ανταγωνιστικών συμφερόντων 
και σε αντιφατικές πρακτικές.

Οι οικονομικές εξελίξεις την 
τελευταία συνεπώς τετραετία δεν 
ήταν αναπόφευκτες, ήταν καρπός 
της πολιτικής του ΠΑΣΟΚ.

Για τους Έλληνες εργαζόμε
νους η ανάπτυξη των παραγωγι
κών δυνάμεω" η καλύτερη συμ
μετοχή στο 3νή καταμερισμό 
εργασίας, η , ./αλύτερη παραγω- 
γικότη μ  για καλύτερο βιοτικό 
επίπεδο και περισσότερο ελεύθε
ρο χρόνο, είναι μερικές από τις 
κρίσιμες προϋποθέσεις για το σο
σιαλιστικό μετασχηματισμό.

Η συνεχής διεύρυνση των εξω
τερικών ελλειμμάτων και η προσ
φυγή στο δανεισμό είναι αδιέξο
δα.

Το ΠΑΣΟΚ έχει σοβαρές ευθύ
νες γιατί χάθηκε πολύτιμος χρό
νος τη στιγμή που κάθε καθυστέ
ρηση υπονομεύει τη δυνατότητα 
ανάπτυξης στο μέλλον μέσα στο 
σημερινό κλίμα οξύτατου διε
θνούς ανταγωνισμού.

Αντίθετα στις παραμονές των 
εκλογών διακήρυσσε πως η οικο
νομία είναι σε ανάκαμψη και

τώρα θέλει να χρησιμοποιήσει 
την ψήφο που άρπαξε από την 
Αριστερά με τη βοήθεια της δη
μαγωγίας και του καλπονοθευτι- 
κού νόμου για να εφαρμόσει πο
λιτική μονόπλευρης λιτότητας σε 
βάρος των εργαζομένων.

Βαθιά 
κοινωνικός 
ο χαρακτήρας 
της ανάπτυξης

ΚΙ Ο κ. πρωθυπουργός υποστή
ριξε ότι η ανάπτυξη δεν έχει 
ιδεολογικό, δηλαδή ταξικό χαρα
κτήρα, ότι είναι υπόθεση εθνική. 
Έχουμε εδώ «μια βελτιωμένη εκ
δοχή» της αταξικής θεωρίας των 
μη προνομιούχων του ΠΑΣΟΚ.

ους θα υπάρξουν σαφείς δημό
σιες δεσμεύσεις και των οποίων η 
υλοποίηση θα αρχίσει από σήμε
ρα.

Αντίθετα, το ΠΑΣΟΚ με το 
πλαίσιο που καθόρισε ο κ. Πρω
θυπουργός -  δήθεν μάλιστα δια- 
ταξικής αποδοχής και οφέλους -  
συρρικνώνει την παρέμβαση μόνο 
στον πληθωρισμό και το ισοζύγιο 
πληρωμών.

Αυτό σαν επιλογή, σαν ιδεολο
γική αντίληψη, με τους υπάρχο
ντες μηχανισμούς άσκησης οικο
νομικής πολιτικής, τις ανελαστι
κά παγιωμένες δομές της οικονο
μίας και τις ίδιες κοινωνικές σχέ
σεις, είναι μια πολιτική μονό
πλευρης λιτότητας.

Εμείς είμαστε κατηγορηματικά 
αντίθετοι, να πληρώσουν οι εργα-

λής και διευκόλυνση όλων των 
κομμάτων που πήραν από το λαό 
απευθείας την εντολή, ν’ ασκή
σουν το έργο τους' ανάπτυξη 
όλων των μορφών συμμετοχής 
των εργαζομένων στην επεξεργα
σία και τη λήψη των αποφάσεων.

Έτσι θα αποκλειστεί το ενδε
χόμενο να κερδίσει η δημαγωγία 
της Δεξιάς και θα προωθηθούν 
μέτρα που θα εξασφαλίζουν την 
ευρύτερη συναίνεση.

Η δημοκρατική διέξοδος από 
την κρίση και η νέου τύπου ανά
πτυξη προϋποθέτουν νέες σχέσεις 
ανάμεσα στις λαϊκές, πολιτικές 
και κοινωνικές δυνάμεις, ένα 
πρόγραμμα αναδιοργάνωσης όχι 
μόνο της οικονομίας, αλλά και 
των κοινωνικών σχέσεων που θα 
βασίζεται στο δημοκρατικό προ
γραμματισμό, σε νέες σχέσεις

Από παλαιότερη κινητοποίηση εργαζομένων ενάντια στην ακρίβεια

Η καθυστέρηση, οι παραμορ
φώσεις, οι δυσλειτουργίες, οι 
ανισορροπίες, η κρίση, έχουν βα
θύ ταξικό χαρακτήρα, γεννήθη
καν από συγκεκριμένες κοινωνι
κές σχέσεις, εξυπηρέτησαν συγκε
κριμένα ταξικά συμφέροντα και 
αναπαράγονται από τα σημερινά 
κέντρα οικονομικής ισχύος. Η 
ανάπτυξη υπέρ των εργαζομένων 
που θα ανατρέψει αυτές τις σχέ
σεις έχει και αυτή ταξικό χαρα
κτήρα.

Μέσα στις διαδικασίες και την 
προσπάθεια της ανάπτυξης, κά
ποιων η συνολική κοινωνική και 
οικονομική θέση θα βελτιωθεί, 
κάποιων τα προνόμια, η οικονο
μική ισχύς και η εξουσία θα υπο
χωρήσει.

Δεν αποτελεί 
λύση η 
μονόπλευρη 
λιτότητα
□  Η άμεση παρέμβαση στα οξύ- 
τατα σημερινά προβλήματα της 
ελληνικής οικονομίας είναι απα
ραίτητη και επείγουσα καθώς 
επιπλέον διαβρώνεται το βιοτικό 
επίπεδο των μισθωτών και διο
γκώνεται η ανεργία. Το ΚΚΕ 
ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ πιστεύει ότι η 
παρέμβαση αυτή πρέπει να συν
δέεται ταυτόχρονα με μακροπρό
θεσμους στόχους μετασχηματι
σμών στο οικονομικό, κοινωνικό 
και θεσμικό πεδίο. Για τους οποί

ζόμενοι το κόστος της κρίσης και 
πιστεύουμε ότι για την αποφασι
στική αντιμετώπισή της πρέπει να 
εξασφαλιστεί μια πλατιά συναί
νεση που θα επιτρέψει την αναλο
γική και δίκαιη ανάληψη των 
υποχρεώσεων από όλα τα κοινω
νικά στρώματα.

Η αντιμετώπιση 
της κρίσης 
είναι πολιτικό 
πρόβλημα
ΕΙΗ πρόσκληση στα κόμματα 
να διατυπώσουν εναλλακτικές 
προτάσεις, δεν έχει νόημα αν η 
κυβέρνηση δεν ξεκαθαρίσει τη 
θέση της: Θέλει μια έξοδο από 
την κρίση, με τρόπο που να οικο- 
δομεί μια πιο δίκαιη κοινωνία για 
τους εργαζόμενους ή μιαν έξοδο 
από την οποία θα επωφεληθεί 
τελικά το μεγάλο κεφάλαιο; Η 
οικονομική κρίση που επιδεινώ
νεται, έχει φέρει στην επιφάνεια 
το πολιτικό πρόβλημα. Η αντιμε
τώπισή της δεν θα γίνει με τεχνι
κά μέτρα, αλλά μόνο με τη συναί
νεση του λαού. Η πρώτη προϋπό
θεση από την εναλλακτική πρότα
ση του ΚΚΕ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ εί
ναι: Έλεγχος των εργαζομένων' 
απλή αναλογική παντού ώστε οι 
πολιτικές δυνάμεις και οι κοινω
νικές τάσεις να παρουσιάζονται 
με το πραγματικό τους βάρος' 
ανοιχτός διάλογος και αμοιβαίος 
έλεγχος από τα μέσα μαζικής επι
κοινωνίας, αναβάθμιση της Βου-

κράτους - πολίτη, ικανό να εμπνεύ- 
σει τις μάζες και να κινητοποιήσει 
το δημόσιο, τον ιδιωτικό και το 
συλλογικό τομέα της οικονομίας.

Να επιτύχει την απαραίτητη 
εξασφάλιση οικονομικών πόρων, 
την παραγωγική αξιοποίησή 
τους, συνδυάζοντας την αναπτυ
ξιακή διαδικασία με μέτρα κοι
νωνικής δικαιοσύνης.

Για ένα νέο 
τύπο
ανάπτυξης

Εμείς αγωνιζόμαστε για κεί
νη την ανάπτυξη που θα βελτιώ
σει τη θέση των εργαζομένων 
στην παραγωγή και τη διανομή 
του πλούτου, που θα ενισχύσει το 
βάρος των εργαζομένων στις 
αποφάσεις για την οικονομική 
πολιτική.

Είμαστε υπέρ μιας ανάπτυξης, 
που δεν μπορεί να στηριχτεί στην 
παραπέρα συμπίεση των μισθών. 
Που θα εξασφαλίζει το σημερινό 
βιοτικό επίπεδο των μισθωτών 
και των ευρύτερων λαϊκών στρω
μάτων με την κατοχύρωση της 
ΑΤΑ και τη διεύρυνση της απα
σχόλησης. Που η χρηματοδότησή 
της θα στηρίζεται σε μια άλλη 
φορολογική πολιτική με στόχο τη 
σύλληψη της φοροδιαφυγής και 
τη δίκαιη κατανομή των βαρών, 
στην καταπολέμηση της σπατάλης 
και του καταναλωτισμού, της

σπατάλης στη διαχείριση του Δη
μοσίου και στην αυστηρή διαχεί
ριση των πόρων.

Η ανάπτυξη στις σημερινές 
συνθήκες δεν μπορεί να στηριχτεί 
κυρίως στην ιδιωτική πρωτοβου
λία, για την ενεργοποίηση της 
οποίας όμως χρειάζεται να διε- 
ρευνηθούν αποτελεσματικότεροι 
τρόποι.

Πρέπει βασικά να στηριχτεί 
στον κοινωνικό και δημόσιο το
μέα, που πρέπει να εξυγιανθεί, 
να εκδημοκρατισθεί με την απο
φασιστική συμμετοχή των εργα
ζομένων και την απαλλαγή από 
τη γραφειοκρατική κρατική 
ασφυξία.

Στην ιδιωτική επιχείρηση τα 
εργατικά συμβούλια να ασκούν 
έλεγχο στις επενδύσεις, το ύψος 
της παραγωγής και την ποιότητα.

Είμαστε υπέρ της ανάπτυξης 
που παράλληλα με την αύξηση 
του υλικού πλούτου θα μετατρέ
πει τους εργαζόμενους από αντι
κείμενα, εκμετάλλευσης σε υπο
κείμενα παραγωγής. Είμαστε 
υπέρ μιας ανάπτυξης που θα πε
ριορίζει την αποξένωση του ερ
γαζόμενου \χπό τα μέσα της πα
ραγωγής, που θα διευρύνει το 
ρόλο των εργαζομένων στη λει
τουργία της παραγωγής, στη δια
νομή του πλούτου και θα ενισχύ- 
σει αποφασιστικά τη συμμετοχή 
τους στην άσκηση της εξουσίας.

Η υπερνίκηση 
της κρίσης 
απαιτεί μια 
άλλη πολιτική
Η  Το ΚΚΕ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ εκ
φράζει την πεποίθηση ότι η κρίση 
μπορεί να υπερνικηθεί χωρίς κα
ταστροφικές οικονομικές ή πολι
τικές συνέπειες. Ο λαός μας στη 
συντριπτική του πλειοψηφία δι
ψάει για πρόοδο και ανάπτυξη 
και είναι διατεθειμένος να στηρί
ξει προσπάθειες προς αυτή την 
κατεύθυνση. Το ΠΑΣΟΚ δεν 
μπορεί να χαράξει και να εφαρ
μόσει μια τέτοια πολιτική. Η 
εναλλακτική λύση που προτείνει 
το ΚΚΕ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ σημαίνει 
πριν αΛ’ όλα αλλαγή της πολιτι
κής που εφάρμοσε το ΠΑΣΟΚ. Η 
ηγεμονιστική του όμως αντίληψη 
αν εξακολουθήσει -  όπως φαίνε
ται -  να πρυτανεύει, θα το οδηγή
σει σε μονομερείς ενέργειες, σε 
μέτωπα κατά του μαζικού κινή
ματος, σε αυταρχικές μεθόδους. 
Εκεί θα βρει συμπαραστάτη το 
μεγάλο Κεφάλαιο και τη Δεξιά. 
Και τότε τα αξιέξοδα θα επιδει
νωθούν σε όλα τα επίπεδα.

Αυτές τις προτάσεις θέτει στην 
κρίση των εργαζομένων το ΚΚΕ 
ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ. Και τους καλεί 

. σε αγωνιστικές κινητοποιήσεις:
-  Για να προστατεύσουν το 

εισόδημά τους.
-  Για να αποτρέψουν μέτρα 

που θα χειροτέρευαν τη συνολική 
θέση τους στην κοινωνία.

-  Για την αντιμετώπιση της 
ανεργίας και την επιβολή μιας 
αποτελεσματικής πολιτικής απα
σχόλησης.

-  Για να επιβάλουν ένα ουσια
στικό διάλογο για τη χάραξη της 
οικονομικής και κοινωνικής πο
λιτικής.

-  Για να αναλάβουν οι ίδιοι την 
πρωτοβουλία για μια οικονομική 
πολιτική που θα μας βγάλει από 
την κρίση και θα οδηγεί σε μια 
ανάπτυξη υπέρ του λαού.


